

日五廿月十年廿國民

日期 星

新國民日報

新嘉坡羅申路

號九十四牌門

國聯對中日問題已遇到一大難關

南京領袖力促粵方代表即日入京

京滬道上盡是爲和平統一奔走者

★日本代表強辭奪理

△一面則設法延期撤兵
一面說不欲佔據土地

在東三省佔地之目的，且決意一

待環境允許與無危險時，撤其軍隊。日軍已經開始撤退，其最初

半數以上，撤至鐵路區域附近，

留於鐵路區域以內者，僅約有二

千五百人之額數而已。苟中國態

度誠懇，且有善意以改良現在之

緊張局勢，則日軍希望於最短

期間撤此最後部隊至鐵路

城也。

芳澤宣稱，因東三省目前秩序之紛

亂，中國當局復無力量以壓制其

管理。

城中之擾亂，尤其是因現在

有此數因，日本政府認爲不能

定核。

該最後日軍部隊撤回至鐵路

城中之切實日期，然而，此種情形，

奮激狀態所引起之危機，足以阻

止中國軍隊開至日軍駐地附近，

望在遲延最短之時期，撤返其軍

隊，但認到日軍撤完之切實日期，

不能單獨依賴日本本身而決定

不訂定日期，將使有規避責任及

不踐諾言之種種危險，日本政府對

希望國聯理事會能相信日政府對

國聯之善意與忠實。

芳澤答覆施肇基之聲明云，日本

軍隊駐在鐵路區域以外者，僅有

三四處而已，擲放炸彈之日本飛

機，係爲偵察飛東，該飛機因被

中國軍隊開槍攻擊，^{芳澤}宣讀由倫

敦某日報上之紀載，證明日本之

態度，彼云東三省全部均在紊亂

之狀態中。

芳澤答覆稱，日本反提案中之基

點，係擬訂以保證日僑生命財產

之安全者也，關於中日談判之情

形，將使理事會明瞭，日本並不

反對理事會定於十一月十六日開

會云。

★中日問題艱難解決

日本之報章評論宣讀

(十月十三日路透社內瓦電)

題，乃爲消滅衝突原因之問題，並不將不利於

日本，現請求中國誠懇證明其善意，並保證優良之國際諒解也。

日本政府自始即未反對由內國政

府直接談判，以解決一切懸案，

不論中國政府希望何時進行談判

種提議，日政府且認到提出於將

來談判之各種問題，得易於由兩

國政府解決之。

芳澤提議應將中日兩國談判情形

報告理事會時，稱日本政府深望

理事會勿懷疑，談判時期有不正

當之延長，使日軍可以遲延撤退

至鐵路區域。

芳澤鄭重聲明曰，日本政府希望

在遲延最短之時期，撤返其軍

隊，但認到日軍撤完之切實日期，

不能單獨依賴日本本身而決定

不訂定日期，將使有規避責任及

不踐諾言之種種危險，日本政府對

希望國聯理事會能相信日政府對

國聯之善意與忠實。

芳澤答覆施肇基之聲明云，日本

軍隊駐在鐵路區域以外者，僅有

三四處而已，擲放炸彈之日本飛

機，係爲偵察飛東，該飛機因被

中國軍隊開槍攻擊，^{芳澤}宣讀由倫

敦某日報上之紀載，證明日本之

態度，彼云東三省全部均在紊亂

之狀態中。

芳澤答覆稱，日本反提案中之基

點，係擬訂以保證日僑生命財產

之安全者也，關於中日談判之情

形，將使理事會明瞭，日本並不

反對理事會定於十一月十六日開

會云。

●白里安結束方情勢云，彼明

日本政府要求苟撤退軍隊時，

日本政府要求苟撤退軍隊

新國民日報

★ 日軍應該完全撤退

△ 各種責任由日軍負擔

● 施肇基云：彼明瞭東三省日軍之

軍而言，所有自九月十八日以後

被日軍沒收之華人財產應照歸

還，對中國當局及銀行所施之障

礙，應當撤銷。

● 施氏意見，認到日軍之撤退，尚

須規定自九月十八日以後所發

生事變之責任，中國與任何國之

談判，必須根據凱洛格非戰公約

● 國際聯盟會盟約，與一九二二

年之華盛頓條約。

★ 日軍擲彈殊不公道

△ 英國代表不值其所為

● 英代表詩士爵士稱：日軍擲放炸

彈之事件，使英政府頗受其擾，

根據國際公法，殊此舉為公道

● 但所謂苟他處有同一之局勢存

在時，此種事件亦必隨之而起，此種意見，詩士表示贊同。

● 國聯理事會於二十三日夜八點半鐘休會，並定二十四日上午十時再開會。

★ 民衆目前應有努力

△ 促進統一與歸外交官

● 某要人對時局發表重要談，促海

內外同胞起而救國，彼云現在國

難急，各地民衆團體，應即電請已抵上海之粵方同志，從速赴

京共定大計，勿再遲延，致誤國

事，關於中日事，現尚由國聯調處，

國出席國聯代表施肇基等，極力活動，對東北事能據理方爭，頗

★ 國府接納國聯議決

★ 蔡元培促代表入京

● 國民政府於廿四日訓令施肇基接納國聯解決中日糾紛之議決案。

● 蔣介石派遣蔡元培至上海促粵代

着勤勞，且引起世界相當之同情

● 海內外同胞團體，應即電慰，並加勉勵，以期繼續努力，並壯

其聲氣。

★ 日當局增兵於東北

△ 北寧鐵路之損失極大

● 國際聯盟理事會將於二十三日下

午五時開公開大會，討論中日糾

紛及表決東三省問題之決議。

● 日本軍政部決定加派機關槍隊礮

隊步隊至東北各地。

● 日本軍隊自佔據瀋陽後，我國北

寧鐵路損失計在五百萬元以上。

● 本日飛機多架，近又飛至大興地

方，拋擲炸彈。

● 駐在皇姑屯附近之一部日本軍已完全撤退。

● (十月二十三日路透社內瓦電)

★ 倫敦報紙之一論調

△ 反對議案即反對國聯

● 里安報告中日，國代表對於國聯

二十二日國聯理事會會議時，白

作，決滿洲糾紛事件基礎之議案

● 要求與以時間從事審查該議案

● 倫泰悟士報稱：理事會之議決案

● 乃經理事會委員之詳慎酌議者

● 主要之點，當無修改之處，倘

中日兩國任一方面反對接受，則

● 為反對國聯全體之勸告，似此將

使糾紛繼續至無解決之日也。

● 英國代表李定爵士，二十二晚離

日內瓦赴倫敦，但留詩士爵士代

表英國出席。

★ 廣東尚不允入甯

△ 用電報交對外意見

● 汪精衛接蔣介石之電報後，即與廣東代表共商進行計劃，旋由

● 汪氏出名致電答覆蔣氏，該電畧謂目下廣東代表赴寧之時機，尚未成熟，關於外交事務，廣東代表願合作辦理，凡百進行，得用

電報交換意見。

● (十月二十五日本社上海電)

★ 張繼等今日可到滬

△ 代表南京促代表入京

● 張繼邵力子居正方振武等，於二

十四日夜間由南京趁專車至上海

● 二十五晨即可抵步，彼等將

南京當局，促粵代表入京。

★ 陳銘樞等昨赴南京

△ 和平會議不可開幕

● 陳銘樞林森于右任等，於廿四晚由上海趁火車赴南京，斡旋和平。

● 據陳等語，和平統一會議約於下星期可開幕。

★ 新政府何時能產生

△ 廣東領袖尚爭執不已

● 南京及廣東領袖之和平會議，開幕日期尚未決定，現雙方尚在繼續作私人接談，在南京方面主張

新政府應在第四次全國代表大會中產生之，廣東代表則主張，由和平統一會議中成立，廣東領袖並主會議地點，須在上海，此事現尚在磋商中。

● (十月二十五日本社上海電)

● 汪精衛孫科於二十四日對報界記者談話稱：現在外交事務，日趨繁重，廣東代表深望內爭早日解決，一致對外，現廣東代表得先派定陳友仁與伍朝樞為代表，參加南京之外交委員會，共商計劃。惟無論如何，此事須在和平統一會議舉行後，始能辦理。

★ 陳友仁伍朝樞二人

△ 得參加南京外交委會

● 汪精衛孫科於二十四日對報界記者談話稱：現在外交事務，日趨繁重，廣東代表深望內爭早日解決，一致對外，現廣東代表得先派定陳友仁與伍朝樞為代表，參加南京之外交委員會，共商計劃。惟無論如何，此事須在和平統一會議舉行後，始能辦理。

● 蔣介石在南京與各領袖商討外患日急，勿爭執小事。

● 將介石在南京與各領袖商討外患日急，勿爭執小事。

● 蔣介石在南京與各領袖商討外患日急，勿爭執小事。

● 表團，作速入都，蔡氏已於二四晚抵滬，因到滬時間過晚，故是日不能與汪精衛孫科等晤面，大約二十五日上海午即可再開談話會，再行交換意見。

● 敬啓者，本校經費支票於七月二十二日開全體大會討論補充方法，結果議決於十一月二十四日。